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Referat fra repræsentantskabsmøde i Fynske Idrætsforbund 
 

Onsdag d. 29. marts 2023 kl. 18.00 
 

Odense Kultur og Idrætshus, Stadionvej 50 opg. B 2. sal, 5200 Odense V 
 

Dagsorden ifølge vedtægterne. 
 
 
Formand Bernt Nielsen indledte med at byde velkommen til alle fremmødte: Efterfølgende var der 
et indlæg fra Jesper Frigast, der fortalte om olympiske oplevelser. 
 

 
1. Valg af dirigent og referent 

 
Ib Ketelsen blev foreslået og valgt som dirigent 
 
Carsten Lausten blev valgt som referent. 

 
Ib Ketelsen konstaterede, at Repræsentantskabsmødet var lovligt indkaldt, at dagsordenen var 
efter vedtægterne, at forsamlingen var beslutningsdygtigt og at der var  15 stemmer til stede. 
 
 

2. Bestyrelsens beretning 
 
Ib Ketelsen gav ordet til formand Bernt Nielsen 
 
Beretning for 2022 
 
Indledning: 
2022 har været et år hvor vi i lighed med stort set alt andet i landet har tilpasse os efter corona-
tiden med nedlukninger og begrænsninger i vores aktiviteter  
 
Bestyrelse og sekretariat: 
Der har i årets løb været afholdt 6 ordinære bestyrelsesmøder.  
Fynske Idrætsforbund er en stadig stærkere medspiller i og omkring Sportslørdag. Vi har overtaget 
ansvaret for Sportsmessedelen mod honorering ligesom vi stadig som en del af arrangørkredsen er 
med til at organisere aftenreceptionen og holde styr på årets danske mestre. På grund af de sidste 
rester af Corona måtte årets arrangement flyttes fra januar til marts. Det var udfordrende, og be-
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tød færre udstillere og besøgende. Det var derfor ekstra glædeligt at arrangementet januar 2023 
var tilbage med sædvanlige tilstrømning. 
Sportslørdag er et vigtigt arrangement, her kommer vi i kontakt med mange idrætsgrene og for-
eninger, ligesom vi er en del af et godt netværk med de fynske kommuner, politikere og organisa-
tioner. 
 
Skovsøløbet, løbet for sindslidende, blev gennemført med knapt 110 deltagere, og er i kalenderen 
også for 2023, 21. september. Stor tak til SAI for uvurderlig hjælp. 
 
 
Vi har igen haft et godt samarbejde med, DGI Fyn, bl.a. omkring det meget vigtige arbejde omkring 
i det Rådgivende Fritidsudvalg og Kulturregion Fyn. 
DGI står også bag Idrætspolitisk Forum Fyn, som består af de Fynske Kommuner og Idrætsorgani-
sationer, herunder Fynske Idrætsforbund. Vi mødes 2-3 gange om året og drøfter aktuelle udfor-
dringer, får oplæg i forhold til nye initiativer og hører hvordan det går I de fynske kommuner. Det 
er spændende og udbytterigt. Det er en stor styrke, at DGI er repræsenteret lokalt, man kunne 
godt ønske sig, at også vores hovedorganisation DIF var mere synligt. 
 
Vi har forstærket samarbejdet med de DGI og SIKO. Samarbejdet udspringer af en undersøgelse i 
2020 vedr. børn og unges idrætsdeltagelse i Odense. Vi mødes jævnligt og arbejder udfra en dag-
orden om dels at påvirke beslutningstagere og embedsværk, men også at iværksætte pilotprojek-
ter der skal hjælpe børn og unge i gang med en fritidsaktivitet. Der arbejdes på et ”Idrætstopmø-
de” med deltagelse fra 3 relevante forvaltninger (Bærn og Unge, By og Kultur samt sundhedsfor-
valtningen, der skal være med til at sætte idrætten højere på dagsordenen. 
 
Motionsguiderne er et projekt startet af Odense Kommune Ældre- og Handikapforvaltningen, men 
som Fynske Idrætsforbund i 2019 overtog administrationen af (mod betaling). Coronaen har sat en 
stor kæp i hjulet for ordningen og rekrutteringen af både frivillige motionsguider, men også borge-
re der skal have hjælp af guiderne. En motionsguide er en person der frivilligt hjælper ikke moti-
onsvante borgere i aldergruppen 50+ med at komme i gang med en aktivitet. 
 
Vi har midler i vores initiativpulje, men desværre også hvert år u forbrugte midler. Projektansøg-
ningerne vurderes 2 gange om året, i april og november, så der skal lyde en stor opfordring til at 
søge. 
Manglende søgning har der også været til vores stipendier til unge ledere Dvs. stipendier til unge 
ledere til deres videre uddannelse indenfor idrætten. Kommisorium og yderligere information kan 
ses på vores hjemmeside. Det er et område vi vil intensivere arbejdet med. 
 
Fynske Idrætsforbund følger aktivt med i hvad der rør sig i det fynske idrætsliv. Dels gennem tæt 
kontakt med specialforbund og deres konsulenter, gennem vores gode netværk af fritidskonsulen-
ter i kommunerne og endelig ved at følge med i dagspressen.  
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Her kunne vi i foråret 2022 læse om Forum Faaborg. Her havde bestyrelsen besluttet at smide en 
del af det lokale foreningsliv ud af hal 2 til fordel for kommercielle padel baner. Der er ingen tvivl 
om padel er en idræt på fremmarch, men det betød at fx håndboldklubben i Faaborg nu træner i 8 
haller rundt i kommunen. Vi gjorde en ihærdig indsats sammen med DGI Fyn på at støtte de lokale 
ildsjæle. Der var lovet et dialogmøde efter sommerferien, men ferien blev brugt til at sætte ba-
nerne op!  
 
Fynske Idrætsforbunds repræsentationer: 
Som nævnt søger vi, gennem vores repræsentationer, at opnå indsigt og medbestemmelse om-
kring de idrætslige forhold på Fyn. 
 
Undertegnede arbejder i de meget vigtige fora, som Det Rådgivende Fritidsudvalg, i regi af Kultur-
region Fyn. Det er her igennem vi modtager den økonomiske støtte. Og i Friluftrådet (i øvrigt 
sammen med Andreas Kjeldsen) 
 
Samarbejdet med DIF, DGI Fyn foregår via konsulent og formand/næstformand. 
 
Firmaidrætten og Skoleidrætten og Sportslørdag styregruppe samt årets sports-navn komite-
arbejde varetages af Bernt Nielsen.  
 
Vi deltager i møderne i Idrætspolitisk Forum Fyn. 
 
Leif Rasmussen er fortsat idrættens mand i TV2 Fyns repræsentantskab, dog ikke længere som en 
del af repræsentantskabets bestyrelsen, Leif har også, kontakten til Brugergruppen i Odense 
Kommunes Kultur- og Idrætscenter (Idrættens Hus). 
 
Ole Hansen, og Bernt Nielsen følger opgaverne i DIF`s “Idrætsråd og idrætssamvirkerne i kommu-
nerne i Region Syddanmark” – det underlige er her, at Fynske Idrætsforbund p.t. ikke er har et 
officielt ”DIF-stempel”, dette arbejder vi forsat på. 
Vi har en meget aktiv bestyrelse der er aktiv i mange sammenhænge, og kontaktfladerne er derfor 
meget brede. 
 
Finansiering: 
Vores vigtigste finansieringskilde er fortsat Kulturregion Fyn, men derudover henter vi midler til 
Motionsguiderne fra Odense Kommune og fra Sportslørdag samarbejdet. 
En stor tak til Middelfart Sparekasse, SIND, Sport & profil og Føtex for støtten til Skovsøløbet. 
Og en meget stor tak til Kulturregion Fyn og Odense Kommune. 

 
Kommunikation og arrangementer: 
Vi udsender løbende nyhedsbreve, og lægger nyheder ud på vores hjemmeside, så hold jer ajour. 
For at vi kan betjene jer bedst muligt, er det vigtigt, at I hele tiden holder os opdateret med mail-
adresser!! 
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Fyratfensmøde 2. november 2023, det er gratis. 
 

Økonomi: 
Dette emne overlader jeg trygt til vores flittige kasserer Annie Stolzenbach, som vil redegøre og 
uddybe senere. 
Tak til Annie for et flot, og utrætteligt arbejde som kasserer. 
Også tak til vores to revisorer, Kurt Madsen og Jørgen Raaen Rasmussen. 

 
Miljø arbejdet: 
Vi er repræsenteret ved Svend Conrad i en arbejdsgruppe, der arbejder for en passage ved Stige Ø 
mellem kanalen og Odense Å. Det er lykkes at få fundraiset ca. 400.000 kr. fra Friluftsrådet og Al-
banifonden til en forundersøgelse af projektet. Undersøgelsen skal vise mulighederne og indvirk-
ningen på miljøet, og skal være udgangspunkt for videre afdækning af fondsfinansiering til selve 
projektet. 
 
Motorbanen i Kærby Mose ved motorvejen har været et smertensbarn i mange år. Dels at få op-
ført den, og efterfølgende med alle mulige benspænd fra naboer ved hjælp af vandsalamandere 
mm. Det ser i skrivende stund ud til, 2023 bliver året, hvor der endelig kommer aktivitet på banen. 

 
Den gamle bane i Højbjerg lider også under bureaukrati. Der er en stærk lokal opbakning til at om-
rådet skal bruges rekreativt, der er en arbejdsgruppe med deltagelse af Carsten Lausten, der er 
klar til at lave arbejdet og finde midler. Desværre arbejder man ikke hurtigt i Odense Kommune. 
Pt. afventer man en miljøundersøgelse af området, der blev ikke fundet penge til den undersøgel-
se i 2022 eller 2023 budgettet, det til trods for kommunen har afsat midler til det i lokalaftalen for 
Korup i Velfærdens Fundament. 
 
Jørgen Raaen Rasmussen har igen varetaget vores interesser i Naturstyrelsens Skovbrugerråd. 

 
Fremadrettet for 2023 har bestyrelsen afholdt et bestyrelsesseminar med hjælp af Michael Grube 
Andersen. Udgangspunktet var en swot analyse. 
En af de vigtige ting er kernefortællingen ”… vi samler og udvikler idrætten på Fyn” 
Vi er blevet pålagt nogle opgaver (se handlingsplanen fra seminaret). 
Bla. unglederakademi 

 
Tak for tilliden: 
Jeg vil gerne slutte med at sige tak til bestyrelse, konsulent, medlemmer, sponsorer og samar-
bejdspartnere, for samarbejdet i 2022. 
Tak til jer alle.  
 
Ib Ketelsen summerede overskrifterne op, er der noget at spørge ind til? 
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Michael Grube Andersen (Tennis): Var en fornøjelse at være med til strategiseminaret. Når jeg 
kigger udefra, er det helt vildt hvor engageret en bestyrelse der er med et enormt netværk, der er 
en kæmpestyrke. En konsulent der kan holde snor i mange ting. 
47 idrætsgrene og et fantastisk event i form af Sportslørdag. Man skal aktivere relationerne, lav 
mere for de unge. Der er plads til at aktivere de unge ledere. 
Opfordring til at tage hånd om de unge. 
 
Det var ikke flere kommentarer 
 

Beretningen blev herefter enstemmigt vedtaget. 
 

3. Regnskab og orientering om næste års budget 
Annie Stolzenbach gennemgik regnskabet og balancen i overskrifter. Regnskabet viste et over-
skud på 37.000, desværre på baggrund af u forbrugte projektmidler. 
 
Orientering om midler fra fonde. 
Svend Conrad redegjorde for forløbet med forundersøgelsen af Kanalgennemsejlingen. Der 
skal skiftes ingeniørfirma, så projektet er lidt forsinket.  
 
Michael Hansen (Sportsdykning) – Jeg kan ikke se om der er sket noget nyt i forhold til sidste 
år, så jeg kan ikke se hvad det skal bruges til jeg har brug for sammenligning med sidste år. 
 
Lars Rex (golf)- Jeg vil hellere have sat budgettet ind, så der er et sammenligningsgrund. 
 
Annie Stolzenbach – Ønskerne er noteret om, at regnskabet indeholder sammenligningstal for 
foregående år og budgettal for regnskabsåret. 
 
Michael Grube Andersen (Tennis)– Bare så jeg forstår fællespulje under hensættelser. Note 1 
linie 3 
 
Annie Stolzenbach– Fællespuljen har stået der en del år, og er opsamlet over flere år. 
 
Michael Grube Andersen - så det kan dække et større ansøgning til puljerne 
 
Annie Stolzenbach - ja 
 
Ib Ketelsen:  spørgsmål? - ikke tilfældet. 
 

Regnskabet blev derefter enstemmigt godkendt 
 
Herefter orienterede Annie Stolzenbach om budgettet for 2023.   
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John Christensen (sejlsport) - hvad går ungleder puljen ud på 
 
Carsten Lausten - fortalte unge ledere under 25 til deres lederuddannelse 
 
Micahel Grube Andersen – sponsorer dækker også over fondsmidler som omtalt på seminaret 
 

Budgettet herefter taget til efterretning 
 

 
 
4. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår uændret kontingentsats i 2021 på 100,- kr.  
Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 
 
 
5. Indkomne forslag 
Forslag til ændring i §3 
Formand Bernt Nielsen motiverede. Vi ligger op til en mindre justering af §3. Vi har i mange år 
drøftet vores kundepotentiale. Vi kalder os DIF-repræsentant, DIF er ikke specielt interesseret i 
os.  Så vi har overvejet, hvordan vi kan gøre medlemskredsen lidt bredere. 
 
Christel Gall gav et eksempel armbrydning er under brydeforbundet men kunne godt tænke sig 
at være med som selvstændig forening. 
 
Bernt læste ændringerne op, forslagets formål er at løsne op for tilknytningen til DIF og der-
med åbne op for medlemmer fra idrætsgrene der ikke er organiseret her. Ligeledes at åbne op 
for flere kontakter fra samme DIF forbund, dvs. at man kunne have flere foreninger fra samme 
forbund som medlem, bare de repræsenterer forskellige grene. Et eksempel herpå er Bryd-
ning, hvor der er den klassiske brydning og armbrydning. 
 
Efterfølgende var der en god debat. Debatten kredsede mest om det sidste, mens tankerne om 
at optage ikke DIF idrætsgrene fik opbakning. Der var bekymring for at muligheden for med-
lemskab af flere klubber fra samme forbund kunne åbne op for nogle få idrætsgrene ville få 
indflydelsen. Der var et ønske om en mere præcis formulering af forslaget. 
 
Ib Ketelsen – Der er 3 muligheder: 1. trække forslaget, 2 stille ændringsforslag 3. sætte forslag 
til afstemning 
 
Efter en kort pause besluttede bestyrelsen at trække forslaget og man går i tænkeboks med 
om det skal fremsættes et nyt forslag til næste år eller tidligere. 
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6. Valg af bestyrelse og suppleanter 

  
Valg af kasserer: Annie Stolzenbach, KFUM blev genvalgt.    
 
Valg af Bestyrelsesmedlemmer for 2 år 
Leif Rasmussen- billard og Ole Hansen - fodbold, blev genvalgt. 
Christel Gall, Judo blev nyvalgt 
 
Valg af suppleanter for 1. år 
Charlotte Laursen, Vandski genvalgt 
Michael Hansen Sportsdykning nyvalgt 
 

7. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant;  
 

Genvalg af Kurt Madsen - svæveflyvning og Jørgen Raaen Rasmussen - orientering 
Revisorsuppleant genvalg af Lars Rex - golf 

 
8. Eventuelt 
 

Bernt orienterede om medlemstal for DIF og DGI 
 
Christel Gall - Kan du huske tallet sidste år? 
 
John Christensen – de var lavere 
 
Michael Hansen - Fik spørgeskema fra DIF, det tog 20 minutter at udfylde kom efterfølgende med i 
en fokusgruppe, hvor konsulent skulle styre det online. Var deprimerende, to foreninger sagde, 
når vi ikke er aktive lukker og slukker vi klubben. I Neptun er der heller ikke nogen der vil overtage 
 
Bernt Nielsen - Vil gerne giftes med DIF, passer ikke ind i strukturen, men vi arbejder på sagen. 
 
 
Ib Ketelsen takkede for god ro og orden. 

 
Bernt Nielsen takkede dirigenten og takkede for fremmødet.  

. 
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Odense d. 31. marts 2023 
Referent  
Carsten Lausten 


